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 Ata da 41ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (62). Havendo quorum 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e anunciou o 

Requerimento assinados por mais de vinte e um deputados, com base no que dispõe o inciso II, do 

art. 92 do Regimento Interno, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois minutos 

após o encerramento daquela, com objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento de 

Urgência nº 7.891/2013, para o Projeto de Lei nº 20.270/2013 e o Projeto de Lei nº 20.200/2013. Em 

seguida, comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Carlos 

Brasileiro e Herbert Barbosa, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias e, da 

Desembargadora do Trabalho, Presidente do TRT da 5ª Região, Dra. Vânia J. T. Chaves, solicitando 

registro em sessão desta Casa Legislativa no mês de maio, da comemoração dos 70 anos da 

Consolidação das Leis do Trabalho - CLT, além do Dia do Trabalho. PEQUENO EXPEDIENTE – A 

Deputada Maria Luiza Laudano abordou a importância da revogação da lei de privatização da 

Embasa. Parabenizou o Governador Jaques Wagner pela negociação com os sindicalistas, quando 

apresentou a receita do Estado que impossibilitou um maior reajuste aos funcionários públicos. O 

Deputado Gaban lamentou a proposta de reajuste, abaixo da inflação, encaminhada pelo Governador 

Jaques Wagner.  Classificou de “pelegos” os sindicalistas que negociaram com o Governo. A Deputada 

Kelly Magalhães parabenizou o Deputado Joseildo Ramos pela luta que resultou no encaminhamento 

do projeto de revogação da privatização da Embasa. Rechaçou as palavras de acusações dos 

Deputados Elmar Nascimento e Gaban contra os dirigentes sindicais, em razão do acordo dos 
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servidores. O Deputado Elmar Nascimento afirmou que chamou de “pelegos” os sindicalistas que 

negociaram reajuste abaixo da inflação, destacando que dados da Secretaria da Fazenda mostram a 

arrecadação do Estado. O Deputado Marcelino Galo rememorou o período da ditadura e a luta para 

conquistar a democracia e refutou os ataques aos sindicalistas. O Deputado Sandro Régis registrou 

que a reposição menor que a inflação representa a falta de prioridade do Governo com os servidores 

públicos. O Deputado Rosemberg Pinto comentou a matéria veiculada no jornal A Tarde, daquele dia. 

Classificou de deselegante e grosseira a forma de tratamento dispensada aos representantes 

sindicais. O Deputado Carlos Geilson teceu críticas a proposta de reajuste do Governador, lamentando 

a ausência de debate em assembleia. Ressaltou a sensibilidade do Prefeito de Feira de Santana, que 

concedeu um aumento de 5.84% aos funcionários. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo 

Ramos manifestou contentamento pela luta do pessoal do Sindae que, depois de 14 anos, vem 

comemorar a aprovação do Projeto de Lei nº 20.200/2013. Registrou que todas as categorias dos 

funcionários tiveram ganhos efetivos e comparou a receita com a despesa, com base em dados do 

Siplan; em seguida, elogiou a capacidade do Governador Jaques Wagner que, de forma legitima, 

soube negociar acordo com os servidores. Indagou ao Deputado Gaban como tratava os servidores 

da Cerb e desta Casa, quando Presidente. Afirmou que a grande imprensa e a elite “sataniza” o 

Governo Lula e Governo Dilma. O Orador foi aparteado pelos Deputados Luiza Maia, Gaban, Bira 

Corôa, Zé Raimundo e Zé Neto. Horário do PV – O Deputado Marquinho Viana parabenizou o 

Governador e os Sindicalistas pela negociação. Registrou a realização do 5º Encontro de Produtor 

Rural, ocorrido em Barra da Estiva, na semana anterior. A Deputada Luiza Maia parabenizou o Sindae 

pela postura firme de luta pela não privatização da Embasa. Destacou a capacidade de negociação 

do Governador Jaques Wagner com os sindicalistas. O Sr. Presidente registrou a visita, nas galerias, 

dos estudantes do Colégio Estadual Mário Augusto, dentro do Programa a Escola e o Legislativo. 

Horário do PSB – O Deputado Pastor Sargento Isidório defendeu a necessidade da união para tratar 

de assuntos pertinentes ao coletivo e parabenizou o Governador Jaques Wagner pela negociação 

com os representantes dos servidores públicos. Manifestou-se contrário ao casamento homossexual. 

Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado Zé Neto lamentou a atitude de alguns membros da Oposição 

quando se posicionaram contra as entidades e trabalhadores que negociaram o reajuste dos 

servidores públicos. Fez um apelo a Oposição para votar os requerimentos de urgência e de dispensa 

de formalidades regimentais para a votação do projeto de reajuste salarial dos servidores. Concluiu, 

reafirmando o compromisso com a democracia. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Elmar 

Nascimento considerou “factóide” o projeto que revoga a privatização da Embasa. Conclamou o Líder 

do Governo a votar, em regime de urgência, o projeto de desoneração do reajuste da Embasa. O 

Orador foi aparteado pelo Deputado Paulo Azi. O Deputado Bruno Reis comentou a mobilização dos 

servidores na semana anterior e considerou incoerência a recomposição abaixo dos índices da 

inflação, enquanto aumenta em 10% as contas de água. O Deputado Zé Neto, em questão de ordem, 
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fez um apelo ao Deputado Elmar Nascimento para assinar o requerimento de urgência, com o objetivo 

de votar o projeto que trata sobre o reajuste salarial dos servidores. O Deputado Elmar Nascimento, 

em questão de ordem ressaltou que não faz oposição ao Estado. Horário do PDT/PCdoB - A Deputada 

Kelly Magalhães reforçou o pedido do Líder Deputado Zé Neto para que haja consenso para votar o 

Projeto de reajuste dos servidores. Denunciou que o Prefeito de Barreiras interditou o Colégio 

Polivalente, onde funciona há mais de quarenta anos, uma espécie de grilagem moderna, permitindo 

que o amigo, Cel. Jesuino, se apropriasse do terreno, quebrando a quadra de esporte, em detrimento 

da educação pública. Continuando, em nome do povo de Barreiras, solidarizou-se com o Diretor da 

Escola Estadual Polivalente, que vem sendo ameaçada e cobrou providências do Governo do Estado. 

Horário do PR/PSDB – O Deputado Gaban ressaltou que o PT não assimilou o resultado das eleições, 

lembrando que a população deu o troco ao Deputado Joseildo Ramos. Criticou o Governo pela 

ausência de programa de construção de barragens e de combate à seca. Criticou o rejuste salarial 

dos servidores estaduais, relatando o crescimento da receita corrente líquida em 12,76%, em relação 

ao mesmo período de 2012, com base no saite oficial da Sefaz. Horário do PSD – O Deputado Alan 

Sanches, tratando do reajuste dos servidores públicos, considerou eficaz a negociação com os 

representantes dos sindicatos da categoria. Registrou que a Comissão de Saúde convidou o 

Secretário Jorge Solla para apresentar as realizações da Secretaria.  Em tempo, destacou a 

importância das intervenções que estão sendo feitas no trânsito de Salvador. O Deputado Zé 

Raimundo pontuou as teorias dos “governos de elite”, discursos que procuram esconder a verdadeira 

realidade. Salientou os avanços nos planos de carreiras dos servidores públicos e defendeu uma 

coalizao política para a Bahia avançar ainda mais. Horário do DEM/PMDB - O Deputado Carlos 

Geilson reportando-se à violência na Bahia, ressaltou que o Presidente do PTN, Maurício de Tude 

cobrou esclarecimento ao Secretário de Segurança sobre o atentado sofrido pelo Prefeito de Pedro 

Alexandre, no último sábado a noite. O Deputado Luciano Simões registrou o indeferimento do 

requerimento apresentado no ano anterior, com base na lei da transparência, cobrando informações 

dos gastos das viagens do Governador Jaques Wagner, a partir de 2007 até a presente data. 

Declarou-se surpreso com a publicação do resumo do contrato de prestação de serviços 

especializados, custo de um milhão de reais para as ações internacionais do Governador no período 

2013/2014.  Horário do PT – O Deputado Marcelino Galo parabenizou a Presidenta Dilma pela criação 

da Agência Nacional de Assistência Técnica e Extensão Rural. Defendeu a aprovação do 

financiamento público de campanha. A Deputada Maria Del Carmen abordou a importância da 

aprovação do projeto que elimina a perspectiva da privatização da Embasa. Parabenizou o 

Governador e os sindicalistas pela negociação do reajuste dos servidores públicos. Destacou as obras 

de requalificação urbana que o Governo do Estado vem fazendo em Salvador. O Sr. Presidente 

anunciou a aprovação da prorrogação da sessão por sessenta minutos. ORDEM DO DIA – O Sr. 

Presidente anunciou a votação do Requerimento  do Líder do Governo Deputado Zé Neto, solicitando 
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urgência para tramitação do Projeto de Lei nº 20.270/2013, de autoria do Poder Executivo, que 

“reajusta os vencimentos, soldos e gratificações dos cargos efetivos, cargos em comissão e funções 

gratificadas, proventos e pensões da Administração direta, autárquica e fundacional do Poder 

Executivo, na forma que indica, e dá outras providências”, que foi aprovado com trinta  e oito votos 

sim e quinze contrários; tendo usado da palavra para encaminhar a votação da matéria os seguintes 

Deputados: Elmar Nascimento, Tadeu Fernandes, Zé Neto. Através de questões de ordem, fizeram 

questionamentos os Deputados Paulo Rangel, Capitão Tadeu, Elmar Nascimento, Luciano Simões, 

Gaban, Leur Lomanto Júnior, Fabrício Falcão, Pastor Sargento Isidório, Ivana Bastos, Targino 

Machado e Zé Neto. Submetido à discussão única e votação, em regime de urgência, foi aprovado, 

por unanimidade, o Projeto de Lei nº 20.200/2013, de procedência do Poder Executivo, que “Revoga 

a Lei n° 7.483, de 17 de junho de 1999, que autoriza o Poder Executivo a promover a desestatização 

da Empresa Baiana de Água e Saneamento S/A – EMBASA”. A matéria recebeu parecer verbal 

favorável, na forma original, do Deputado Joseildo Ramos, relator designado no âmbito das comissões 

conjuntas; tendo usado da palavra para discutir a matéria os Deputados Gaban e Elmar Nascimento.  

Submetido à discussão e votação foi aprovado o Requerimento dos Líderes da Maioria, Deputado Zé 

Neto e da Minoria, Deputado Elmar Nascimento, solicitando a dispensa de todas as formalidades 

regimentais para o Projeto de Lei nº 20.260/2012, de procedência do Poder Executivo, que “Altera a 

Lei nº 7.014, de 04 de dezembro de 1996, na forma que indica”. A Matéria recebeu parecer verbal 

favorável do Deputado Bruno Reis, no âmbito das comissões conjuntas; usaram da palavra para 

encaminhar a matéria os Deputados Elmar Nascimento, Zé Neto e Luciano Simões. Em questão de 

ordem, os Deputados Gaban, Paulo Rangel e Bruno Reis fizeram questionamentos. O Sr. Presidente 

convocou uma sessão extraordinária a ser inciada um minuto após o encerramento daquela e   

declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer o Sr.  Deputados Carlos Brasileiro (01). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 
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